

Una crisis que salvará a la República

El nuevo Gobierno declara su propósito de adelantar el triunfo sobre la rebelión

Siguen siendo optimistas las noticias de todos los frentes

El nuevo Gobierno

Madrid, (Tel).—La crisis quedó resuelta inmediatamente. En el despacho del jefe del Gabinete de Prensa del Palacio Nacional se facilitó la siguiente lista:

Presidencia y Guerra: Francisco Largo Caballero.
Marina y Aire: Indalecio Prieto.
Estado: Alvarez del Vayo.
Hacienda: Doctor Negrin.
Gobernación: Angel Galarza.
Industria y Comercio: Anastasio de Gracia.
Instrucción: Jesús Hernández.
Agricultura: Vicente Uribe.
Justicia: Mariano Ruiz Funes.
Comunicaciones: Bernardo Giner de los Rios.
Trabajo: Tomás Píera.
Ministro sin cartera: Giral.
Falta por designar el de Obras Públicas, que será un nacionalista vasco.

El nombramiento del anterior Gobierno ha producido una excelente impresión en la nación.

En el que están representados todos los partidos que constituyen el Frente Popular.

Está formado, como ya se sabe por seis socialistas: Los señores Largo Caballero, Prieto, Negrin, Alvarez del Vayo, Gracia y Galarza; dos republicanos de Izquierda: Ruiz Funes y Giral; dos comunistas, señores Hernández y Uribe; uno de Unión Republicana señor Giner de los Rios; uno de Esquerza señor Píera y un nacionalista vasco que está aun sin designar.

En estos momentos era imprescindible la colaboración gubernamental directa y decisiva del partido socialista y del partido comunista. Ni uno ni otro han titubeado en servir a la República desde ese puerto de enorme responsabilidad.

Las masas proletarias que tan generosamente dan su sangre por la causa de la Libertad tienen en sus Ministros garantía de lo que va a ser la política en lo sucesivo. Los republicanos sabemos cuando tenemos derecho a esperar de estos hombres abnegados, patriotas y republicancísimos que asumen la dirección del Estado español en estas dramáticas horas.

Una crisis histórica

El nuevo Gobierno que requieren los dramáticos momentos españoles

Madrid.—Desde el miércoles se venía hablando de la formación de un Gobierno nuevo que respondiera al momento actual.

Ayer quedó planteada la crisis que se restableció en breves horas.

A las diez de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la entrada no hicieron manifestaciones a los periodistas.

El señor Prieto pasó toda la mañana en el ministerio de la Guerra, donde conferenció con los altos jefes del departamento y con el jefe de Aviación señor Pastor.

En Palacio estuvo cumplimentando al presidente de la República el ex ministro socialista señor Largo Caballero.

También acudió a Palacio el jefe del Gobierno, quien en unión del presidente de la U. G. T., estuvo conferenciando con el jefe de Estado.

Poco después de la una abandonaron el Consejo los señores Ruiz Funes y Giner de los Rios, que se trasladaron al local de la U. G. T. de la calle de Fuencarral.

Después de una breve estancia en dicho local, salió el señor Largo Caballero para trasladarse a Palacio, a donde llegó poco después de la una y media.

Estuvo allí el presidente de la U. G. T. alrededor de media hora, y sin hacer manifestaciones regresó a los locales de la U. G. T., donde lo esperaban los señores Ruiz Funes y Giner de los Rios.

El señor Largo Caballero recogió en la U. G. T. al ex director general de Seguridad señor Galarza y al dirigente socialista don Wenceslao Carrillo, marchando los tres a la presi-

dencia del Consejo, donde llegaron a las dos y media, pasando directamente al salón de Consejo, en el cual seguía reunido el Gobierno bajo la presidencia del señor Giral.

Diez minutos después de llegar el señor Largo Caballero abandonaron la Presidencia los ministros, sin haber declaraciones.

Únicamente el señor Sarabia dijo: —Soy ministro dimisionario. De la cartera de Guerra y de la Presidencia se encarga el señor Largo Caballero.

Dió los nombres de algunos ministros y en ese momento salió el señor Galarza que dió la lista que publicamos en otro lugar.

El señor Giral, que abandonó la Presidencia a las tres menos cuarto, facilitó a los periodistas la siguiente nota:

«El jefe del Gobierno estima que ha llegado el momento de entregar a S. E. el presidente de la República los poderes que recibió de él, y con ellos la dimisión de todos los ministros.»

Las circunstancias graves por que atraviesa la nación y la duración que se prevé larga de la guerra civil que todos padecemos induce al actual Gobierno a desear y aconsejar una sustitución del mismo por otro que represente a todos y cada uno de los partidos políticos y organizaciones sindicales y obreras de reconocido influjo en la masa del pueblo español de donde nacen siempre todos los poderes.

La colaboración estrecha y eficaz, así como la responsabilidad de las decisiones, deben ser compartidas por todas aquellas entidades mencionadas.

Libre siempre la prerrogativa pre-

sidencial, a su disposición ponemos cuanto somos y significamos, declarando que cualquiera que sea la resolución que se adopte encontrará en nosotros y en nuestros partidos el más fervoroso apoyo, la más decidida adhesión.

Cumplimos con nuestro deber al aceptar el Poder en momentos bien críticos. Creemos haberlo cumplido durante el tiempo de nuestra actuación, y esperamos seguir cumpliéndolo en los puestos que nos designen si así se estimara necesario.

Otros hombres y otras fuerzas políticas deden tomar el mando con el fin primordial de terminar la guerra.

Todos hemos de entregarnos a su ayuda, porque todos tenemos el mismo deseo y la misma ardiente y decidida voluntad de vencer, para bien de la República y de España.

Después de facilitar el presidente dimisionario las anteriores notas y lista del nuevo Gobierno, añadió verbalmente:

—Como verán ustedes por la nota que se les entrega para su publicación, el Gobierno dimisionario y sustituido ya ha estimado que debiera ofrecer y aconsejar a S. E. el presidente de la República una modificación del Gobierno, que se fundamenta en dicha nota.

El jefe del Estado ha tenido a bien tomar en consideración la nota, y ha llamado a don Francisco Largo Caballero para formar el nuevo Gobierno.

El señor Largo Caballero ha aceptado este encargo, y ahí tienen la lista del hasta ahora nuevo ministerio.

A esta lista hay que hacer una aclaración respecto a la cartera de Obras Públicas, y está en blanco porque se espera resolver una consulta con el partido nacionalista vasco.

Yo quedo como ministro sin cartera, con objeto de demostrar al país entero que el nuevo Gobierno es una ampliación del antiguo, desde el momento en que el presidente del Consejo dimisionario queda formando parte del nuevo.

Y nada más. No me despido de ustedes porque aun tendremos tiempo de vernos todos los días.

Los nuevos Ministros se posesionaron de sus cargos inmediatamente.

A las cinco y veinte de la tarde llegó a la Presidencia, el señor Largo Caballero.

Los periodistas, advertidos de su presencia, le abordaron y conversaron con él, durante largo rato.

Un informador le preguntó si el nuevo ministro de Obras Públicas llegaría por la tarde.

El señor Largo Caballero contestó:

—Lo esperamos. Solamente sé que salía esta tarde en avión con dirección a Madrid.

A las seis menos diez, hizo su aparición el ministro de Agricultura, don Vicente Uribe, el cual venía acompañado del ministro de Justicia, don Mariano Ruiz-Funes.

El ministro de Estado llegó acompañado del de Industria, y cinco minutos después lo hizo don Indalecio Prieto, el cual fué más explícito con los reporteros que lo aguardaban.

—¿Se ha entrado ya en el Alcázar? —le dijo un informador al señor Prieto.

Don Indalecio contestó:

—Desde las cuatro de la tarde carezco de noticias, porque marché al aeródromo de Cuatro Vientos, donde he realizado una inspección y revista. Desde luego tengo entendido

que las fuerzas leales han entrado ya en el reducto fascista de El Alcázar, y que los facciosos, se han refugiado en los sótanos y en el edificio del Gobierno civil, que se halla contiguo al Alcázar.

Han quedado designados la casi totalidad de los altos cargos.

Subsecretario de Guerra ha sido designado el teniente coronel don Rodrigo Gil; de la Presidencia a Rodolfo Llopis, y de Agricultura al señor Alvarez Builla.

Para Subsecretario de Trabajo fué designado el diputado a Cortes por Barcelona, Francisco Senyat.

Para la Subsecretaría de Sanidad será seguramente designado el ex alcalde de Barcelona y diputado a Cortes por aquella provincia, señor Ayguadé.

A las diez de la noche celebró el nuevo Gobierno su primer Consejo. Fué un cambio de impresiones sobre la actualidad nacional y despacho de numerosos asuntos de trámite.

Fué designado secretario del Consejo el Ministro de Instrucción.

Se aprobaron importantes decretos que se harán públicos sean firmados por el Presidente y que se relacionan con la guerra y con los familiares de los que sucumban en ella.

Madrid.—La constitución del nuevo Gobierno ha sido acogida jubilosamente en Madrid y en toda España. En los frentes de combate se han producido grandes manifestaciones de adhesión.

En el frente cordobés, en Montoro, el entusiasmo fué enorme.

Se formó una gran manifestación que recorrió, entre vitores, las calles y plazas de la población.

Abrió marcha una banda de música, que interpretó el himno nacional, «La Internacional» y «La Joven Guardia».

Seguían los pioneros, representantes del Ejército y una compacta muchedumbre.

Al frente de la manifestación figuraba el delegado del Gobierno, don Vicente Sol.

La manifestación se concentró en la plaza del pueblo, con profusión de banderas nacionales, rojas y rojinegras.

Después, frente al Ayuntamiento, se celebró un acto, en el que intervinieron varios oradores.

El señor Serrano Plaja, por los intelectuales antifascistas, pidió unidad de acción.

Hizo resaltar la importancia de que los comunistas figuren en el banco azul, y anunció una victoria total.

Don Vicente Sol elogió la composición del Gobierno, y dijo que el triunfo sobre los facciosos será inmediato.

Después la banda volvió a ejecutar los himnos, que fueron escuchados en silencio y con el puño en alto.

Frente a la Comandancia Militar se disolvieron los manifestantes pacíficamente.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz».

El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad».

El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio».

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

La declaración ministerial

Un propósito: adelantar el triunfo sobre la rebelión

Madrid.—Esta madrugada ha sido facilitada a la Prensa por el ministro de Marina y Aire, señor Prieto, la declaración ministerial. En ella se dice que el Gobierno que ha quedado constituido declara:

Primero: Que, por su composición, se considera representante directo de todas las fuerzas políticas que luchan en defensa de la República democrática contra la que se alzarón en armas los facciosos. Habiendo considerado imprescindible el Presidente de la República, bajo las indicaciones del Gobierno anterior, una modificación de la formación ministerial, donde tuvieron una base más amplia los partidos a que pertenecen los nuevos ministros, aceptó la propuesta en cuanto fué formalizada, lo que permitió la constitución de un Gobierno que abarca a un sector que, si bien había apoyado al anterior, no estaba representado en él.

Segundo: El programa ministerial se cifra esencialmente en el firme propósito de adelantar el triunfo sobre la rebelión, coordinando los esfuerzos del pueblo mediante la debida unidad de acción para hacerlos más provechosos. A ello se subordinan cualesquiera otros intereses políticos, dando de lado a las diferencias ideológicas, pues en este momento no existe otro afán que el de asegurar el aplastamiento de la insurrección.

Tercero.—Libre España de todo designio imperialista, el Gobierno da pruebas de un pacifismo que responde, no sólo al criterio nnánime de los ministros, sino a la más estrecha colaboración con las naciones que luchan por la paz universal, que será la mayor garantía de nuestra restauración.

Cuarto.—Dentro de ese espíritu pacifista, el Gobierno afirma los sentimientos de amistad de España hacia todas las naciones adscritas al convenio que sirve de base a la Sociedad de Naciones, esperando, en justa reciprocidad, que nuestro país obtenga de los demás el mismo respeto que a todos ellos habremos de guardar.

Quinto.—El Gobierno manifiesta asimismo su inquebrantable resolución de mantener a toda costa la integridad del territorio nacional frente a los peligros que en ese orden podría representar el éxito de los facciosos.

Sexto.—El Gobierno saluda a las fuerzas de tierra, mar y aire y a las milicias populares que defienden la legalidad republicana. La suprema aspiración del Gobierno es hacerse digno de tan heroicos combatientes, cuyos legítimos anhelos encontrarán en él un valor muy decidido.

La renovación de la guardia civil

Esta institución se rige por un reglamento anticuado, anacrónico, contrario en absoluto a los tiempos de libertad en que vivimos. Ese reglamento convierte a los guardias civiles en unos autómatas que deben obedecer ciegamente las órdenes de sus superiores por arbitrarias, injustas y estrafalarias que sean.

El régimen interno de la guardia civil debió ser radicalmente modificado desde el advenimiento de la República. No se hizo así y de ello se han derivado no pocos perjuicios, el más grande de los cuales es el concurso que no pocos guardias civiles prestan en diferentes puntos de España a los fascistas alzados en armas contra la República.

Los guardias chapados a la antigua, ejecutores ciegos de lo que sus jefes les ordenaban, sin convicción ni ideal de ningún género, han seguido a las hordas militaristas y clericales, perpetrando con ellas los más horrendos crímenes.

En cambio, los guardias civiles conscientes, los de modernas promociones, que al ciego cumplimiento de sus ferreos deberes reglamentarios anteponen los dictados de sus conciencias, esos, han engrosado las huestes de los luchadores por la libertad.

¿Qué procede hacer? Introducir una profunda innovación en esa institución armada para hacerla compatible con la España actual.

Venga la guardia nacional republicana en proyecto a sustituir a la vetusta guardia civil, rememoradora de hechos luctuosos.

Los guardias civiles para quienes el uniforme y el tricorneo no hayan sido aparatos de comprensión del corazón y del cerebro o que tengan sentimientos generosos y elevadas ideas, habrán recibido jubilosamente la noticia de la transformación del cuerpo armado en que prestan servicio.

Merced a esa renovación podrá la guardia civil rehabilitarse plenamente ante el pueblo de pasadas culpas que, a partir de la instauración del actual régimen, no eran imputables a todos los individuos de esa organización, pues, como ha podido verse, no pocos la han servido con lealtad y a ella permanecen fieles, luchando denodadamente contra el fascismo.

En adelante, sin el menor escrúpulo, podrán todos los ciudadanos, por amplia que sea su ideología, prestar servicio en la nueva guardia nacional republicana.

Una igualdad desigual

Por Indalecio Prieto

Ayer se entrevistó en París con el jefe del Gobierno francés la Comisión de los partidos del Frente Popular español que marchó a recorrer Europa con propósito de destruir los equívocos que, merced a adulteraciones periodísticas, se vienen creando en el extranjero a cuenta de la situación de España, del designio de los facciosos y de la significación de los elementos populares que les hacen frente.

Nuestra causa tuvo en el despacho del presidente del Consejo de ministros de Francia tres voceros elocuentísimos: Dolores Ibaruri, Marcelino Domingo y Luis Jiménez de Asúa. Por sus labios hablaron la pasión, la experiencia política y el Derecho. Estos tres factores, lejos de discrepar, se acoplaron perfectamente. La experiencia política a cargo de Marcelino Domingo tamizó la pasión que dió tono encendido a las palabras de Dolores Ibaruri, y el Derecho, explicado por tan ilustre maestro como Jiménez de Asúa, abrió cauce jurídico para que por él discursaran sosegadamente las manifestaciones de los comisionados.

He aquí la síntesis de tales manifestaciones. La Comisión ha podido comprobar, a través de las expresiones de simpatía del pueblo francés, que éste se halla de corazón al lado del pueblo español en su lucha contra el fascismo y que ansía prestarle toda clase de auxilios para asegurarle la victoria; pero el Gobierno de París, por la actitud en que se ha colocado, acaso no refleje adecuadamente esos sentimientos, ya que su posición significa considerar en el mismo pie de igualdad a un Gobierno legítimo y a quienes se levantan en armas contra él. Los frutos de la iniciativa jurídica del Quai d'Orsay en orden al pacto de «no intervención» están ya a la vista. Las naciones que podían y debían, dentro del más absoluto respeto al Derecho internacional, autorizar la venta de material de guerra de sus industrias privadas al Gobierno español, prohiben su exportación de manera efectiva, en tanto que otros países simpatizantes con los rebeldes no se recatan para suministrarlo. La «no intervención» es, en el fondo, una verdadera intervención, puesto que, al anular lo que estaba vigente y fue siempre uso y costumbre en las relaciones internacionales, favorece a los insurrectos.

En fin, los comisionados supieron repetir y mejorar cuanto se ha dicho acerca de la inoportunidad y desventaja que desde un punto de vista amistoso representa para nosotros la conducta del Ministerio francés. No ganó la tesis solo por la elocuencia con que fue expuesta, sino, principalmente, por exponerla «tête-à-tête» ante León Blum. Cuando los visitantes quisieron citar ejemplos, señalaron el último: el del reciente desembarco de veinticuatro aviones italianos por un buque, también italiano, en Vigo, hecho sobre el cual no puede haber duda a las potencias amigas, ya que el desembarco lo ha podido presenciar la dotación de un «destroyer» inglés surto en el mismo puerto. León Blum quiso conocer el día en que los aviones salieron de Italia para comprobar si era anterior o posterior a la fecha en que Mussolini firmó el convenio de «no intervención». Guiados por el sentido de esta indagación que interesa a Blum, venturémonos a creer que Italia no ha faltado a su compromiso; es decir, que la expedición salió días u horas antes de aceptar Mussolini el pacto. Pues aun así estará claro el perjuicio enorme que nos ha causado el Gobierno francés, porque éste adoptó inflexiblemente su actitud mal llamada de neutralidad desde el instante mismo en que invitó a guardarla a las demás naciones, y es evidente que algunas de ellas—ahí tenemos el caso citado, entre otros—no han querido observarla, por lo menos, hasta quedar convenida unánimemente la «no intervención».

Si hasta que el pacto fue firme—ya veremos la firmeza efectiva que alcanza—Francia se hubiese atendido a la norma común del Derecho internacional, y, además, a cierta cláusula del acuerdo comercial que firmó con España en 1935, el Gobierno de la

República española habría podido mantener y aumentar la superioridad en material aéreo y terrestre, garantía indiscutible de una inmediata victoria. Habiéndonos privado de medios a los cuales teníamos perfecto derecho, y a cuya compra—no se olvide esto—se nos obligó en negociaciones recientes, hemos de sostener una lucha más larga, más difícil, más sangrienta, más desastrosa para España.

He evidenciado varias veces la injusticia tremenda que extraña el pacto de «no intervención». Me alegro mucho de el río del clamor que ha levantado en España llegase ayer tan directa y autorizadamente a oídos de Blum. De haber estado yo presente en la visita me hubiera atrevido a decir que era preferible que, en vez de negarnos por igual a insurrectos y leales material guerrero, nos lo suministrasen a ambos bandos con entera libertad, porque así, cuando menos, podría adquirir el Gobierno español en algún sitio lo que en todas partes se le niega, y que los rebeldes, desde luego, encuentran.

Esa igualdad que ha ideado en Francia constituye la más terrible de las desigualdades. (DE INFORMACIONES)

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los enemigos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo. El ejército voluntario afianzará la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social. ¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

DE LA PANTALLA

Ayer inauguró la temporada el Ideal Cinema

Con un lleno, abrió ayer tarde sus puertas en inauguración de temporada el cine Ideal. El público, supo agradecer la atención del empresario, señor Guixot, acudiendo a admirar la heroica gesta del pueblo catalán, en movietone que a tal efecto se filmado bajo los auspicios de la C. N. T. y F. A. I., sobre los sucesos revolucionarios en Barcelona.

Pudimos admirar la adhesión, por una vez más, del pueblo que a los vibrantes sonos de La Internacional, con que comienza el reportaje, respondió con un nutrido aplauso. Los de la vanguardia, por el peligro en que están, ofrendarán sus vidas, pero los de la retaguardia no dejan pasar momento alguno que sirva para poner de manifiesto su fe y entusiasmo por lo que en estos momentos está trayendo a España un horizonte más amplio para el obrero más libre de nubarrones. En un palabra, que está apareciendo radiante de luz el sol de la Libertad.

A continuación se restrenó el emocionante drama hablado y cantado en español «El Octavo Mandamiento» en el cual hacen una genial interpretación Lina Yegros y el niño Fernandito. La Orquesta Ideal, compuesta por los compañeros: Piano, Oscar Tordera; primer violín, Santiago Bermudez; segundo violín, Manuel Asensio; trompeta, Manuel Alexander; saxofón, Salvador Lidón; jazzbana, Antonio Carbacho y Martínez de Alvarado, todos pertenecientes al Sindicato de Profesionales de Orquesta adicto a la C. N. T., deleitó al respetable con la mejor de su extenso repertorio.

El señor Guixot no ha parado en nada que el beneficio sea para el obrero y público; debemos estarle agradecidos todos y en nombre del público que acudió a la inauguración le damos la más cordial de las felicitaciones por las innovaciones llevadas a su salón.

Veraneantes

En casa particular se alquila—para matrimonios o señoras solas—sala, gabinete y alcoba amueblados, con tres balcones y derecho a cocina. Razón: Primero de Mayo 11 pral. (encima del estanco).

El pueblo en armas

¡Discreción, discreción...!

Hemos de insistir en que la discreción es factor esencialísimo en la guerra. La indiscreción es la más caudalosa fuente del espionaje organizado. Por esto mismo no acertamos a explicarnos las múltiples ligerezas que estos días se registran. No hay necesidad de decir dónde, porque es de creer que a estas horas las autoridades competentes habrán cursado terminantes órdenes encaminadas a evitar que se repitan hechos que en ningún otro país, en análogas circunstancias que el nuestro, serían tolerados. Es más: motivarían la inmediata intervención de los tribunales militares o populares.

Baste recordar lo sucedido durante la gran guerra. Entre las muchas cosas que eran consideradas como actos de espionaje, recordamos las siguientes:

- Movimiento y situación de fuerzas.
- Emplazamiento de fábricas y talleres destinados a la fabricación de material de guerra así como datos referentes a sus respectivas producciones y stocks.
- Prohibición absoluta a los contenedores que se hallaban con licencia o permiso de facilitar informes relacionados con acciones de carácter bélico que no hayan sido oportunamente divulgados por los jefes responsables.
- Iniciativas al margen del plan general de campaña.
- Actuación individualista y, por consiguiente contraria a la disciplina que exige toda campaña.

Ciudadanos:

Están luchando dos Españas: La monárquica, dictatorial y retrógrada; la que defiende los privilegios de las clases aristocráticas y capitalistas y pretende tener al pueblo eternamente esclavizado; y la España republicana, la España de la libertad, la España de la justicia, ¡la España vuestra!

¡Apresuraos a defender vuestra España!

Junta de Obras y Servicios del Puerto de Alicante

Secretaría ANUNCIO

Se abre concurso oposición para la provisión de dos plazas de auxiliares de la Junta de Obras del Puerto una en la Dirección del Puerto y otra en la Secretaría de la Junta, con arreglo a lo que dispone el párrafo 3.º del artículo 32 del Reglamento para la organización y régimen de Juntas de Obras de Puertos.

Los concursantes deberán presentar sus instancias, dirigidas al señor Presidente de la Junta, antes del día 10 de Setiembre, fecha en que quedará cerrada la admisión, acompañándolas de los documentos que se citan en el anuncio existente en el tablón de anuncios de la Junta.

Los exámenes se verificarán pocos días después, mediante convocatoria que se fijará en el referido tablón. Las plazas están dotadas con una remuneración total de 4.000 pesetas de las cuales 3.000 corresponden a sueldo base y 1.000 a complemento de.

Alicante 26 Agosto 1936.—El Vicepresidente, Santiago Martí.—P. A. de la Comisión Gestora.—El Secretario Contador, José Juan Pérez.

La lucha contra los mosquitos y las moscas

Hallándonos en la época en que, la abundancia de tan dañinos insectos son portadores de gran número de enfermedades, Divulgación Agrícola, calle de Buenaventura Muñoz 5, Barcelona, pone en conocimiento de los interesados que facilitará plantones de eucaliptus, especiales para evitar la existencia de mosquitos y moscas, los cuales eucaliptus por ser cultivados en macetas, lo mismo pueden tenerse en habitaciones que plantarse en plena tierra.

AVISO

IMPORTANTE al público en general, y sobre todo a los Asociados de «LA ALIANZA ESPAÑOLA» Esta entidad, a partir de la fecha, se ha trasladado a la Plaza de la República número uno, primero, derecha. Donde regiran las mismas horas de Oficinas y consultas de médicos, que anteriormente teníamos establecidas. No confundirse Plaza de la República número uno, primero, derecha (Junto al Ayuntamiento) Teléfono, 2123.—EL GERENTE.

Noticias varias

En el frente granadino

Guadix.—Una avanzadilla de la columna Campano, en la que figuraban los valientes sargento Laureano Gil Vela y el miliciano Jesús Martínez Ubeda, ha realizado con éxito una aventura que pudo ser fatal, y que revela el temple y el heroísmo de los nuestros.

El hecho es el siguiente: En la Cuesta de las Cabezas hay una vivienda llamada el cortijo «Juanito», en donde el enemigo tenía instaladas dos ametralladoras. A pesar de constituir una temeridad, penetraron en la vivienda; el miliciano Ubeda, protegido por Laureano Gil, efectuó el servicio con toda fortuna por la parte trasera de la casa, arrebatando al enemigo, que no se dio cuenta de la maniobra, una motocicleta B. S. A. y un rifle de doce tiros.

Un miliciano de los fugitivos de Granada afirma que el gran poeta García Lorca fué fusilado hace quince días.

También manifiesta que han sido ejecutados todos los concejales del Ayuntamiento de Granada, excepto el conocido barman Rafael López Juárez, dueño de la «Maison Dorée», a quien no han podido hallar todavía, a pesar del interés que ponen en su captura.

También afirma que el 12 del mes pasado los fascistas llevaban fusilados más de veinte profesores, entre maestros y maestras, por el grave delito de ser propagadores de la cultura y heraldos de una civilización más justa que la actual.

Iznalloz.—Ayer mañana un destacamento de fascistas se dirigió al cortijo denominado «Bulpo», situado en la zona de guerra de Iznalloz, con el objetivo de apoderarse de una gran cantidad de aceite que allí existe. El destacamento iba formado por seis carros y dos camiones de facciosos, que iban dando escolta.

Los rebeldes, cuando se encontraron cerca de nuestras líneas, enarbolaron bandera roja y saludaban con los puños en alto, con la intención de sorprender a nuestras fuerzas.

Las tropas del comandante Ribadulla, que son las que allí se encuentran destacadas, percatadas del engaño que los fascistas les querían hacer objeto, abrieron fuego de fusil contra los rebeldes, los cuales, a su vez, contestaron, entablándose un encarnizado combate entre ambas fuerzas.

Cuando el enemigo comprendió que, de seguir en aquella zona, sería duramente castigado, inició una vergonzosa huida.

En la desenfadada retirada que organizaron, un camión, que iba a toda velocidad, se despidió del camino y fué a estrellarse a un barranco. El chófer que lo conducía murió en el acto.

Nuestras fuerzas, una vez que el enemigo había huido se replegó a sus posiciones; pero nuevamente el enemigo volvió a atacar nuestras posiciones, pues se veía que la adquisición del aceite era imprescindible para ellos.

Nuevamente se estableció un serio combate, y era enorme el fuego de fusilería que entre ambas fuerzas se cruzaban.

Nuestras heroicas fuerzas, en la impetuosa ofensiva que iniciaron, desconcertó por completo al enemigo, el cual, amedrentado, se dejó copar por nuestros bravos leales.

Algunos de los enemigos consiguieron huir; pero, no obstante, fueron hechos prisioneros veintitrés fascistas, a los que se les ocuparon tres camiones y gran cantidad de material de guerra, así como también enorme cantidad de municiones.

Los rebeldes sufrieron algunas bajas y dejaron abandonados en el campo de batalla a cuatro heridos, los cuales fueron recogidos y auxiliados por nuestro personal sanitario.

La lucha en Irán

Hendaya.—A mediodía se ha entablado un violentísimo combate en el frente de Behovia. La lucha se ha generalizado, y los corresponsales de Prensa que se encuentran en los altozanos fronterizos presencian una fase de una verdadera guerra. Los combatientes se disputan el terreno palmo a palmo. La mortandad es espantosa entre los facciosos, que aparentemente no han sabido cubrirse lo necesario.

Mañana comenzará a actuar el Tribunal Popular

Mañana a las cuatro de la tarde iniciará su función el Tribunal Popular.

Se reunirá en el cuartel de Benalúa para el juicio oral que se celebrará en la causa número 176 seguida por el delito de rebelión contra Manuel Salinas Ferrer y sesenta individuos más.

Estos procesados fueron los que el domingo siguiente al día de la sublevación fascista pretendieron penetrar en ciudad armados para provocar la rebelión. Se recordará que en las cercanías del «Agua Amarga» se tirotearon con la fuerza pública que les salió al paso para impedirles la llegada a Alicante. Esta primera vista ha producido general expectación.

Tel. de EL DIA 18.15

Las fuerzas de refuerzo que han recibido los milicianos, populares, combaten con gran arrojo, infligiendo al adversario pérdidas humanas y materiales, enormes.

Los obuses que dispara la artillería gubernamental diezman los contingentes facciosos entre los cuales se nota verdadero desaliento. Gran número de elementos que luchan con los facciosos han pasado la frontera, abandonando la lucha.

Numerosos proyectiles facciosos han caído en territorio francés, y los habitantes de Biriati declaran que declaran que ayer tarde resultaron varios heridos por esta causa.

A las once de la mañana el enviado de la Agencia Havas ha pasado el puente internacional de Behovia, pudiendo penetrar hasta los puestos avanzados, hablando con los milicianos del Frente Popular. Las fuerzas leales disponen de abundancia de municiones y víveres, y por encima de todo, de un buen humor.

A las once y media tres aviones gubernamentales han volado sobre las líneas rebeldes, arrojaron todo su cargamento de bombas. Un avión faccioso, que ha intentado entablar combate, ha sido puesto en fuga.

La reconquista del Alcázar de Toledo

Paris.—Uno de los corresponsales especiales que esta agencia ha destacado en Madrid desde el comienzo de las hostilidades que estallaron el día 18 de julio, y que ha asistido a varios combates entre fuerzas leales y facciosas, haciendo do frecuentes visitas a todos los frentes se ha trasladado a Toledo, dando cuenta desde allí de las impresiones que ha recogido en dicha capital.

El último núcleo rebelde que quedaba en Toledo, hallase refugiado, como se sabe, en el Alcázar, cuya fachada principal se halla en muy mal estado, por haber sido objeto de un intenso bombardeo por parte de las fuerzas del Frente Popular.

Este bombardeo, que ha sido efectuado con gran precisión, no tan solo ha causado grandes daños en la fachada, sino que ha abierto muchos boquetes en la torre de la izquierda, originados por los obuses que han estallado en el interior del histórico edificio.

Pudiera ser que los rebeldes hicieran una salida desesperada, considerándose irremisiblemente perdidos, pero semejante contingencia ha sido prevista por el mando republicano, que ha adoptado todas las medidas necesarias para que semejante esfuerzo, caso de realizarse, resultase estéril.

En efecto: las fuerzas republicanas tienen tomadas todas las salidas del Alcázar y del edificio donde también resisten algunos sublevados.

Contra estas salidas se hallan apuntados cañones, tanques blindados y ametralladoras, dispuestos a hacer fuego en cuanto aparezcan los rebeldes.

Para prevenir cualquier tentativa nocturna, así que anochece, potentes reflectores iluminan las salidas del Alcázar y del Gobierno Militar, evitando así una acción combinada que pudiesen intentar dichas fuerzas, las cuales pueden comunicar entre sí por medio de unos subterráneos.

Los leales han conseguido interceptar varios radiogramas que dirigen a los sitiados del Alcázar los rebeldes andaluces, en los que se les da ánimo para resistir, prometiéndoles que se les enviará una columna de socorro.

Pero como estos refuerzos, tantas veces anunciados, incluso públicamente por la emisora facciosa de Sevilla, no llegan, los sitiados están muy abatidos, siendo en su mayoría partidarios de rendirse, por lo que han estallado disensiones entre éstos y los pocos que todavía propugnan por una resistencia.

Toledo.—La acción de la artillería leal contra el reducido rebelde del Alcázar fué de gran eficacia. Originó el derrumbamiento del torreón de la parte derecha del edificio.

Una pieza del 155 produjo el derrumbamiento del torreón de la parte izquierda, cayendo las granadas en la sala de oficiales.

Otros cañones abrieron grandes boquetes en la fachada principal. También se produjo por los proyectiles de nuestra artillería el incendio del Gobierno militar, anejo al Alcázar.

Medidas del Gobierno francés en Marruecos

Paris.—Se ha dictado una orden prohibiendo la salida de la zona de Marruecos francés, de todos los artículos que puedan ser utilizados di-

recta o indirectamente para fines militares. Se han tomado también todas las disposiciones para impedir la recluta militar en la zona francesa por los jefes rebeldes.

En el frente cordobés

Montoro. Las noticias que se reciben de las posiciones de vanguardia acusan tranquilidad.

Nuestra artillería bombardeó a los rebeldes por la mañana, y éstos no contestaron.

Por la tarde los facciosos hicieron algunos disparos de cañón, que no llegaron a estallar por su fabricación defectuosa.

La moral de que están dando muestras las fuerzas leales es magnífica.

Los rebeldes tienden a evacuar sus posiciones, replegándose más sobre Córdoba.

Un avión fascista intentó bombardear nuestras posiciones; pero lo impidió el fuego de las ametralladoras leales, que le hicieron emprender rápida fuga.

Los milicianos asaltaron el reducido «accioso con bombas de mano; que dispararon contra los oficiales allí resistentes causándoles varios muertos y haciéndoles retroceder hasta refugiarse en los sótanos.

A las ocho de la noche el edificio del Gobierno ardía por los cuatro costados.

Los milicianos se sintieron impulsados a entrar a la carga en los sótanos; pero predominó el criterio de aplazar el asalto hasta las primeras horas del día de hoy.

Los sótanos del Gobierno militar se encuentran separados de los del Alcázar por un solo tabique. Derrumbado que sea éste, no podrán los rebeldes seguir resistiendo.

Alicante en la revolución

AL FRENTE

En tren especial han salido anoche para Madrid, desde donde serán destinados al frente, 250 milicianos, inscritos en los diferentes partidos que componen el Frente Popular.

Los milicianos alicantinos van perfectamente armados y pertrechados.

AL PARQUE MOVIL

Con destino al Parque Móvil de Madrid salieron los tenientes de Carabineros don Manuel Rodríguez Ruiz, don Luis Borneo Salas, don Francisco Martínez Sellés y don Manuel Santiago Toriva y los alférez don José Estradera Ruiz, don Domingo Sanchez Pastor y don Juan Ivars Crespo.

Juventud de Unión Republicana

Todos sus afiliados: Habiéndose comenzado a extender los carnets de esta Juventud se ruega a los afiliados de la misma, pasen urgentemente por la Secretaría, todas las tardes de 3 a 6 a recogerlos.

Alicante a 4 de setiembre de 1936.—El presidente, M. Vivas.

A los secretarios de Juzgado Municipal

Se convoca a todos los secretarios de Juzgado municipal de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón de la Plana a una Asamblea que se celebrará el próximo domingo día 6 de los corrientes, a las diez de la mañana por primera convocatoria y por segunda a las diez y quince minutos, cuya Asamblea tendrá lugar en el local que en el Palacio de Justicia ocupa el Colegio de Procuradores, encareciéndose a todos los compañeros la Asistencia al acto dado lo interesante en los asuntos a tratar.

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán». El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos». ¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Colegio Politécnico «MINERVA»

Fundado el año 1870, con el nombre de «San José»

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio. Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante.—Teléfono 2152

Colegio francés de Alicante

Este centro ha abierto su matrícula el día primero de Setiembre y empezará a dar clase el día quince del mismo mes

Horas hábiles de las 10 a las 13

DEPORTES

Boxeo El acto deportivo de mañana en el campo del Cuartel

AL ETTORE, VENCEDOR DE LE-ROY HAINES, CONTENDERA CON JOE LOUIS

Habiendo caído en el olvido el encuentro entre Joe Louis y Schmeling, Al Ettore, italo-americano, ídolo de Filadelfia tendrá seguramente la posibilidad de enfrentarse a Joe Louis. El combate tendrá lugar el próximo día 22.

Al Ettore se ha ganado la confianza de Mike Jacobs, dirigente de Louis, debido a su triunfo sobre el otro fenómeno de color, Leroy Haines.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE SEMIPESADOS

Se ha disputado el anunciado match de boxeo para el campeonato del mundo de los pesos semipesados. El púgil belga, Roth, ha batido al austriaco Lazek por puntos en quince asaltos.

Ciclismo

EL BELGA SCHERENS CONQUISTA EL TITULO DE CAMPEON MUNDIAL DE VELOCIDAD POR QUINTA VEZ

Zurich.—Se ha disputado el campeonato mundial de velocidad de la categoría profesional, que ha sido ganado, por quinta vez, por el especialista belga Scherens.

También se ha ventilado el correspondiente a la categoría amateur, que ha sido ganado por el corredor holandés Van Vliet.

Grysolles marcha a la cabeza de la clasificación general en el VI Circuito del Oeste

Paris.—Se ha disputado la quinta etapa del VI Circuito del Oeste, después de la cual sigue de líder el corredor Grysolles, con el tiempo de 26 h. 31 m. 46 s. En segundo lugar marcha Favé, y a continuación, Beckaert y Disseaux.

El gran premio de la República francesa se correrá este mes

Paris.—El próximo día 13 de este mes se disputará en Reims el Gran Premio Ciclista de la República francesa, para cuya prueba está inscripto Lucien Richard, ganador de esta carrera en los años 1926, 1927, 1929 y 1932. También se alineará Lucien Faucheux, Scherens, Geradin y Richter.

Natación

Después del match Francia-Japón

Taris se retira de la natación activa

Paris.—Se ha celebrado el anunciado festival de natación entre los equipos de Francia y Japón, en el que los franceses han vencido en water polo. En este encuentro el célebre «recordman» Jean Taris se ha retirado de la natación activa, siendo objeto de continuas muestras de simpatía, logrando Taris en los relevos 4 por 200 metros, la mejor marca de todos los nadadores franceses y japoneses que actuaron en la prueba.

Propague Vd. EL DIA

Elija usted un regalo.

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS
Apartado, 6.021—MADRID

D. Profesión.
habitante en provincia.
Calle. Núm.
Obra que elige

EL MEJOR LAXANTE CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes
Depurativas
Antibiliosas
Antihélicas

Curiosidades y Chistes

NUESTRA SEÑORA DE PARIS

Este célebre templo gótico inmortalizado por la célebre novela de Víctor Hugo, es de ciento treinta metros de largo y cuarenta y ocho de ancho, y la altura de sus torres es de treinta y cinco metros. Fué construido en el siglo XIII.

GRUTA DE PADIRA (FRANCIA)

El pozo de Padira mide 30 metros de diámetro y 75 de profundidad. Se desciende por una escalera metálica y se encuentra un largo que tiene cerca de 1 km. de lago y que se recorre en lanchas.

EN LA PUERTA DE UN TEATRO

El autor.—Perdona, chico, pero no estoy para nada; estos días de estreno son horribles.

El amigo.—No tienes que decirme; hoy estreno estas botas, y me doy a todos los diablos por lo que me aprietan, las condenadas.

EN UN ALMACEN DE MUSICA

—¿Tiene usted piezas de piano?
—No, señora; lo que tengo son piano enteros.

EN LAS CARRERAS DE CABALLOS

—¿Por qué miras con los gemelos al revés?
—Para alejar a un acreedor.

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales:

ASÉSINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEABAN LOS ASILOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PUBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.
¡ALISTADOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 5 DE SEPTIEMBRE

2 películas estupendas 2

a las 6 de la tarde

La emocionante producción arre- vista AVENTURAS DEL REY PUZOL.

La magnífica producción Metro en español EL REFUGIO por Robert Montgomery.

PRECIOS POPULARES

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 5 DE SEPTIEMBRE

2 películas 2

a las 6 de la tarde.

La soberbia comedia sentimental en español NOCHE NUPCIAL por Gary Cooper y Anna Sten.

Una película de complemento.
PRECIOS POPULARES

Espectáculos

HOY DIA 5 DE SEPTIEMBRE

Central Cinema

«Noche nupcial» A las 6 de la tarde.

Monumental

«Aventuras de rey Puzol» y «El refugio». A las 6 de la tarde.

Ideal Cinema

«Sucesos revolucionarios en Barcelona» y «El Octavo Mandamiento». A las 6'30 de ta tarde.

Plaza de Toros

«El presidio» A las 7 y media de la tarde.

Cine Público

«El valor del chino Chan» A las 8 de la noche.

Circo

Función de acrobacia. A las 9'30 de la noche.

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Ptas.	« Salvador Lloret	2'50
	« Vicente Oltra	1'75
	« Carmelo Moll	6'75
	Dña. Maria Gilabert	2'75
25'00	D. Fernando Escudero	4'15
	« Juan Tamarit	1'35
	« Carlos Lloret	0'65
5'55	Donativo de Jaime Luna por descuento de su factura	
	Donativo de La Pensión La Murciana por descuento de su factura	88'20
5'00	Donativo de Gaspar Peral Semper por descuento de su factura	
78'85	Montepío de Choferes «La Instructiva»	5.000'00
10'00	Donativo de Antonio Iborra, por descuento de su factura	
10'15	Donativo de Hija del Doctor Aguilo descuento del 25 por ciento de su factura	
140'50	Milicias del Frente Popular de Pego	
10'50	Tte. retirado G. C.—Jefe instructor Milicias	
7'55	D. Aquilino Barrachina (Alcalde de Pego)	
19'00	« Enrique Mor D'Ivoernois (Secretario Ayuntamiento de Pego)	
11'00	« Pascual Bayerri Sanchis (Interventor)	

Cantidades recaudadas en los bancos BANCO CENTRAL

Ptas.	D. Pascual Guedea Torregrosa	25'00
-------	------------------------------	-------

Los donativos se reciben en la Delegación Provincial de Trabajo (Alfonso El Sabio 7-1.º) y en los bancos de esta capital.

DE LA UNION DE CANTEROS Y SIMILARES DE ESTA CAPITAL

Ptas.	D. Vicente Aracil	5'00
	« José Aracil	5'00
	« José Macia	5'00
	« Rafael Espinosa	5'00
	« José Marco	5'00
	« José Guijarro	5'00
	« José Galiana	5'00
	« Francisco Rico	5'00
	« José Espinosa	5'00
	« Juan Marco	5'00
	« Enrique Arques	5'00
	« Miguel Ponsada	2'50
	« Bautista Ortuño	5'00
	« Vicente Sánchez	5'00
	« José Sánchez	5'00
	« José Sánchez	5'00
	« Joaquín Posada	5'00

(Continuará)

Gacetillas

Se admitirían dos o tres huéspedes en los más céntricos de la capital.

Todas las habitaciones ventiladas.

Pensión completa y ropa limpia 4'50 pesetas.

Razón: En la administración de este periódico.

Maestro Nacional con título de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen.

Razón en Castañón, 4, segundo.

Donativos recibidos para el Hospital de convalecientes de Izquierda Republicana Femenina, y ropas para los Militarios del Frente

Ptas.	Don Juan Barrera	500'00
	Don Ramón Angeles	50'00
	Maria Gómez	5'00

RECAUDADO POR AMALIA REUS:

Ptas.	José Compañ	2'00
	Amalia Reus	3'00
	Ana Balsalabe	1'10
	Purificación Botella	1'00
	Matilde Ceballos	2'00
	Francisco Gil	2'00
	Antonia Martori	1'00
	Isabel Durá	0'50
	Joaquín Lorente	0'25
	Carmen Pastor	0'23
	Una señora	1'00
	Lolita Gimenez	1'00
	Emilio Giménez	1'00
	Laurin Vañó	2'00
	Carmen Castillo	1'00
	Concepción Más	1'00
	Elisa Dolz	0'25
	Dolores Yeste	0'40
	Luis Romero Berenguer	1'00
	Anita Asensi	0'50
	Vicente Barberá	1'00
	Almagro	0'40
	Andrés Martel	0'25
	Soledad Biviá	1'00
	Berte Campaná	0'50
	Sara Estrada	0'50
	Camilo Riera	1'00
	Martin Lorca	0'50
	Maria Lopéz	2'00
	Manuel Alavés	1'00
	José Muntó	1'00
	Fco. Bernabeu Martínez y Plá	5'00
	Fina Jurdines	1'00
	Encarna Aledo	3'00
	Pilar Blasco Carrillo	1'00
	Rafael Serna	1'00
	Enriqueta Sella	1'00
	Maria Pérez	0'50
	Adelaida Orts	1'00
	Maria Martínez Sarrión	1'00
	Manola Mova	5'00
	Manuel Quereda	5'00
	Vicente Marimon	5'00
	José M.º Ferre Vañó y Cia.	3'00
	Mercedes Llorca	0'50
	Amparo Cantos	3'00
	Antonia Martínez	2'00
	Liduvina Gómez	1'00
	Hermínia Blazquez	1'00
	Gloria Vadillo	1'00

IDEAL CINEMA

EMPRESA: Alfonso Guixot Guixot

HOY SABADO -- A LAS 6'30 TARDE

Grandioso éxito

ORDEN DEL PROGRAMA

- 1.º Sinfonía por la Agrupación Musical IDEAL
- 2.º ESTRENO del más completo reportaje cinematográfico, de los Sucesos revolucionarios en Barcelona
- 3.º Reestreno de la estupenda película hablada y cantada en español El Octavo Mandamiento interpretada por los famosos artistas Lina Yegros y el niño Fernandito

NOTA: Quedan anulados todos los pases y entradas a favor de la anterior temporada

MANDARINA APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limñana y Boteila Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe Generale de Transports Maritimes a Vapeur
 DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO
 Duración del viaje diez horas, por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

Salidas de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnifico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS: de ALICANTE, todos los miércoles a las once de la noche

Alicante y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses
 CEUTA, CÁDIZ Y CASABLANCA los buques motores

"Sil, Darro, Ebro y Turia"
 SALIDAS: todos los sábados

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO) Por el magnifico vapor

G. G. Tirman

Salidas de ALICANTE: los martes 9 y 23 de Junio; a las 7 de la mañana.—A partir de esta fecha, servicio de verano con salida de Alicante todos los martes a la misma hora.

Dinero se facilita mediante hipoteca. Dirigirse al apartado 248. Alicante.

Compraría terrenos en la playa de San Juan. Dirigirse a apartado 248. Alicante.

Arrendaria, tomaría en arriendo finca rústica sita en términos de Alicante, San Juan o Muchamiel. Ofrecimientos al apartado 248. Alicante.

Formalización de toda clase de testamentarias y abintestatos. Apartado 248. Alicante.

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

- Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.
- " Hotel España.
- " Casa Libre.
- S'Agaró " H. de la Gavina.
- " H. de la Playa.
- Sitges " H. Terramar P.
- " Golf Hotel.
- Tarragona " Hotel Europa.
- Valencia " Hotel Victoria.
- " R. 'Los Viveros'.
- Alicante " Hotel Palace.
- Granada " H. Alhambra.
- Málaga " Hotel Miramar.
- Sevilla " Hotel Madrid.
- Cádiz " H. de la Playa.
- Bilbao " Hotel Carlton.
- San Sebastián " H. María C.

Como en años anteriores, a los suscriptores de **EL DIA** que cambien su residencia con motivo del verano, les serviremos el periódico en su nuevo domicilio sin aumento de precio. Para ello bastará con que avisen a nuestra Administración, Villavieja 1.—Teléfono 18-15.

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Martires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Única casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

Pedid vinos de mesa

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Visadopor la censura

Arranque mal de raíz

por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz



LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

Le salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogué, Ferrovuario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 9. Obesidad, artrosclerosis, hipertensión, Cura 10. Granos, herpes, sarna, Cura 11. Hemorroides, varices, Cura 12. Hemorroides, varices, Cura 13. Hemorroides, varices, Cura 14. Tos, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, riñones, Cura 16. Estreñimiento, Cura 17. Úlcera de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONOMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

Nombre.....
 Calle.....
 Ciudad.....
 Provincia.....

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abab Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)
 Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Marfil ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1.º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según la horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses Enseñanza garantizada y acreditada

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE ALBACETE
 Méndez Núñez, 35 San Agustín, 14
 Tel. 2358 Tel. 422

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.
 Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.

Hotel Samper

FRENTE AL MAR

Visado por la censura

Visite usted las oficinas de

Gas Alicante

Hida presupuestos e instalaciones



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Reumáticos! Artríticos!

Matrosil con Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

curareis tomando

Medicación moderna para el tratamiento químico-opeterácico REUMATISMO AGUDO NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECIONES BILIARES etc.